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Priklady:

Uloha ¢. 1

Tri niboje —g st umiestnené vo vrcholoch rovnostranného trojuholnika s dizkami strén a.

Naboj Q je v jeho tazisku.
a) Odvod'te vyraz pre silu, ktord posobi na jeden z ndbojov —q. Urcite smer tejto sily.
b) Aky musi byt’ vzt'ah medzi hodnotami ndbojov, aby sila pdsobiaca na nédboj —g bola
nulova?

Uloha ¢&. 2 Prokes, 1.2-8

Nekone¢né dlouhd piimka nese ndboje s konstantni hustotou t. Urcete intenzitu
elektrostatického pole s vyuZitim Gaussovy véty elektrostatiky. Urcete velikost elektrického
potencidlu.

Uloha & 3 Tirpdk Uloha 16, str. 105

Nekonec¢nd rovinnd vrstva hribky a je nabitd objemovym ndbojom p=konst.Vypocitajte
intenzitu elektrického pol'a a potencidl v 'ubovol'nom bode priestoru. Znazornite priebehy
intenzity graficky.

Uloha ¢&. 4 Tirpdk Uloha 23, str. 106

Potencidl nejakého elektrostatického pola je dany vyrazom: V= o(xy-z>)

N4jdite priemet vektora intenzity elektrického pola E do smeru vektora a=i + 3k v bode
M(Q2; 1; -3)

Uloha &. 5
Urcte vel’kost’ elektrického potencidlu pre tlohy ¢.2 a ¢.3

Uloha ¢&. 6 Tirpdk Uloha 21, str. 106

Je dand potencidlovéa funkcia V= A o
dre,

kde A a a su konstanty, r je vzdialenost' od stredu symetrie. Ndjdite objemové rozloZenie
naboja, ktoré budi takyto potencidl.

Domaca dloha ¢.2

St dané dve sustredné gule s polomerni a a b (a<b). Vnitona gul’a s polomerom
a je vyplnend objemovym ndbojom s hustotou p=konst. Priestor medzi
vnutornou gul'ou s polomerom a a vonkajSou gul’'ou s polomerom b je vyplneny
rovnako vel'kym objemovym ndbojom p, ale opac¢nej polarity.

Pomocou Gaussovej vety elektrostatiky urcte priebeh intenzity elektrického pola
v priestore medzi oboma gulami (tj. re{a;b))




